

“种地的曲大强”捐了1万公斤大白菜

感谢顶风冒雪的环卫工人，他还要带着乡亲们走上致富路

一望无际的农田、一口地道的牟平话、一个帅气精神的小伙子，抖音号“种地的曲大强”以浓浓的烟火气息，出现在人们的视野中，为当地农产品插上“云端翅膀”。

“种地的曲大强”真名叫曲卫强，1990年出生在牟平区姜格庄镇双林前村。2017年他回村创业，成为村里少有的年轻人。在种地之余，他拍摄了一系列根植于田间地头的视频，深受欢迎。

冬闲时节“大强”很忙

冬天是农闲时节，但是曲卫强很忙。

有村民在山上放养的溜达鸡销路不太好，他到现场拍摄短视频，“帮大叔卖大公鸡，纯正的农村溜达鸡，一点饲料不吃，苞米面喂的……”评论中，不少粉丝询价订购。

双林前村是500多户人口的大村，与许多农村一样，村里老龄化现象比较严重。2017年27岁的曲卫强回到村里，成为村里为数不多的年轻人。“村里人平均年龄在60岁以上，辛

辛苦种地、养鸡、养猪，到头来如果销路不好，一年的辛苦就打了水漂。”曲卫强说，自己回到村里之后，除了自己创业，承包田地果园，也会帮村民拓展网上销路。

记者看到曲卫强在抖音上发布的作品，有分享地瓜干的做法、无花果干的做法，有介绍村里的地瓜、丑梨、大白菜等农产品，“我是2021年开始做抖音号的，边学习边摸索，我想自己先做着，等做好了带着大家一起致富。”他说。

农村生活辛苦却踏实

曲卫强这样介绍自己：“90后”做农业基地的创业青年，不怕苦，不怕累，克服一切困难。

在曲卫强脸上，似乎永远昂扬着一股向上的精神头。农村生活辛苦，但是他始终积极乐观，不断传播着温暖的正能量。

前几天，曲卫强向牟平区环卫工人赠送了1万公斤大白菜。他说天越来越冷，广大环卫工人经常顶风冒雪奔忙在城市除雪清扫一线，很是辛苦。作为一名普通市

民，他有责任有义务为关爱环卫工人出一把力。“先送，送完了剩下的再卖。”他在视频里笑着说，并收获了众多网友点赞。

这并不是他第一次捐赠农产品。就在今年夏天，他给牟平区所有的敬老院和环卫工人送去了清热解暑的西瓜。

“在农村生活，虽然辛苦却很踏实。”他说，自己就是喜欢跟土地打交道，喜欢呼吸大山里的空气，喜欢在地里挥汗如雨的感觉。

要让更多人看到乡村的美好

转眼间，曲卫强回村6年了，他用视频记录着秋收、春种，也记录着一个个发生在田间地头酸甜苦辣的故事。

“收入不如以前多，头发白了很多。”担任村委会主任的他笑着说，这期间，也想过放弃，但是有一种力量，让他

始终坚守。

曲卫强感慨地说，自己经常看到村里有老人还在地里干活，就想尽己所能，带动他们一起走上致富路。

下一步，曲卫强想成立新媒体工作室，继续发挥助农作用，将本地农产品的品牌打



响，把农民的产品推广出去，让更多人看到乡村的美好，“这就是我的初衷与愿望，也

会是我一直不变的信仰”。
YMG全媒体记者 杨春娜
摄影报道



企业为何要做好工伤预防？

咨询：家里孩子要去异地就医需要社保卡，如何申领？未成年人社保卡如何办理？

回复：16周岁以下未成年人制作社保卡，需要监护人到社保卡合作银行的即时制卡网点办理，当场办理、当场拿卡，即时制卡网点可以在烟台市人力资源和社会保障局官网查询。办理时需要携带以下材料：1. 监护人有效证件原件；2. 含儿童身份信息的户口簿（监护人与未成年人在户口簿同一页）；3. 出生证明；4. 满7周岁以

上需提供电子证件照片，照片格式符合二代居民身份证照片要求（近期彩色、白底、免冠、358×441、大小14—40KB、jpg格式）；未满7周岁的可以不采集照片。

未成年人社保卡的办理还可以通过国家政务服务大厅（微信小程序）里面社会保障卡申领功能代未成年子女申领。

新生儿办理社保卡可以由新生儿父母通过爱山东APP里面的新生儿一件事进行申领。

咨询：我是企业负责人，请

问为什么要做好工伤预防工作？

回复：做好工伤预防工作可以实现以下目标：1. 有效防止职业伤亡。工伤事故和职业病对职工的生命和健康造成极大伤害，而绝大多数工伤事故是可以通过做好预防工作、加强安全管理而避免的。2. 减少财力物力支出。做好工伤预防工作，可以大大减少因事故而造成的工伤职工救治、康复费用及经济补偿等经济支出，使工伤保险基金的使用进入有效的良性循环。3. 有

利于企业发展和促进社会稳定。工伤预防工作关系到社会的和谐稳定，关系到企业的经营发展，关系到职工的生命安全和身体健康。

张孙小娱 华元



金价一年涨了100元

年底促销到手价远低于标价



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)“今天门店足金首饰、摆件类价格是每克615元，和前两天每克630元的价格相比，又回落了一点。”近日，记者走访烟台多家黄金店铺发现，与月初的黄金价格涨势比，临近年底，金价有所回落。

今年以来，黄金价格持续走高，黄金饰品市场热火朝天。“今年一年金价每克涨了100元。”一位金店店员告诉记者，今年年初，足金饰品价格从每克520多元开始一路上扬，到9月底达到616元。此后，随着国际市场金价的“跳水”，国内足金饰品价格开始下跌，10月3日，行情探底到572元/克，而随后，足金饰品价格又开始拉升，一直达到12月4日的最高位630元/克上下，近期又开始逐步回落。

“顾客多数是‘买涨不买跌’心理，所以整体销售挺可观的。”一家金店的销售人员表示，近几日顾客购买力一般，一些顾客觉得金价从前期高位跌下来，还会有进一步下跌的惯性，也有顾客在等商家更有力度的促销活动。记者看到，多数金店都已经开始为年终促销造势，通过团购优惠券每克减100元、店庆直降等活动，让顾客买到手的金价远低于标价。

16家继续教育基地培训农技人员

本报讯(YMG全媒体记者 夏丹 张孙小娱 通讯员 方磊 蕴芬)“李博士，哪里有大球盖菇产业化的成功案例？什么时候上市能赶上高价窗口期？”日前，烟台市级乡村振兴高级研修班组队到福山食用菌农业基地学习，参加培训的新型职业农民抓住机会，积极向授课的博士李维焕请教关于食用菌种植、营销等方面的问题。

参加高级研修班，令“90后”新农人王忠阳有种拨云见日的感觉。去年开始，王忠阳选择返乡创业，他盯准食用菌种植这一农业赛道，利用福山区高疃镇西宋周村的3亩大棚，做了23个大球盖菇实验区，为下一步规模种植打基础。他说：“我一直在摸着石头过河。这次我肯定要多学新技术、新理念。”

近年来，烟台市依托16个乡村振兴专业技术人员教育基地，组织了专业技术人员线下、线上学习，助力乡村振兴。